

西政府对空管系统实施军管,民航罢工人员开始重返工作岗位

西班牙空域恢复开放

四日,旅客在西班牙马德里机场大厅等待航班恢复。(新华社发)



新华社供本报特稿 举行罢工的西班牙民航交通管制人员4日开始重返工作岗位,航班飞行得以逐步恢复。

时值西班牙长假开始,大量旅客因这次突如其来的罢工滞留机场,迫使政府首次采取非常措施,宣布对空管系统实施军事管制。

飞行尚未全面恢复

西班牙大部分民航调度人员3日下午以生病等名义停止工作,导致航空运输系统停摆。

4日下午,罢工人员陆续重返工作岗位。西班牙机场和航空管理局宣布,西班牙空域已经全部重新开放;应值班的空管人员中,90%以上到位。马德里、毕尔巴鄂等数个机场少量航班恢复飞行。

发展大臣何塞·布兰科说,如果参加罢工的空管人员完全归位,航班飞行预计24小时至48小时恢复正常。

西班牙航空公司宣布,预计4日晚恢复长途航线飞行。这家公司先前的说,当地时间5日6时前航班停飞。

法国航空公司和爱尔兰瑞安航空公司等空运业者也宣布暂停西班牙航线飞行。

西班牙6日和8日是假期,不少人打算周末出行,休一个长假。机场和航空管理局估计,罢工已经导致60万旅客受到影响。

内政大臣鲁瓦卡瓦说,政府不允许这类罢工重演。“圣诞节假期或者那以后不会出现任何(这类)问题。这是政府的承诺”。

首次宣布警戒状态

西班牙政府3日晚宣布,对民航飞行调度系统实施军管。

4日,政府召开紧急会议,宣布进入警戒状态,为期15天,以应对罢工。

这是独裁者弗朗西斯科·佛朗哥政权1975年终结后,西班牙首次采取这种措施。

鲁瓦卡瓦说,这一举措意味着政府“可以动员空管人员。如果他们拒绝复工,属于违抗军令”。

政府警告,如果空管人员继续罢工,将面临逮捕和坐牢。

美联社报道,马卡略岛帕尔马斯机场女空管布兰卡·乌里亚特哭着描述军方接管时的情景。“国民警卫队和空军人员佩戴手枪出现,强迫我们坐在那里引导飞机。”

她说,“我们不可能在这种担惊受怕的状态下工作。”

“讹诈”行为遭批判

这次罢工缘于空管人员不满待遇降低。他们的加班费是正常工作报酬的3倍。不过,政府今年2月大幅削减加班时间,上限设为每年80小时;本月2日将每年正常工作时间为1670小时,病假等情况排除在工作时间外。

鲁瓦卡瓦说,空管人员掌握专门知识,在西班牙属高薪阶层,他们不应该用自己的地位维护“令人无法容忍的特权”。

发展大臣布兰科将这次罢工称作“讹诈”行为。西班牙媒体和公众站在政府一边。一名出行受阻的旅客说:“眼下许多人失业,他们(空管人员)不应该要求加薪。他们已经享受了优厚待遇。”

美联社报道,西班牙家庭年均收入大约2万欧元(约合2.7万美元),每名空管人员年均收入大约35万欧元(约合46万美元)。即使薪酬减半,仍然大约三倍于首相何塞·路易斯·罗德里格斯·萨帕特罗的收入。

西班牙旅馆业联合会估计,这次罢工导致的损失以百万欧元计,而且使西班牙旅游国形象受损。

科特迪瓦 俩总统“缠斗”

据新华社阿比让12月4日电 科特迪瓦总统、人民阵线党主席巴博4日在总统府宣誓就任科特迪瓦新一届总统。此后不久,另一位总统候选人,共和人士联盟党主席、前总理瓦塔拉也通过“邮件”宣誓就任科总统。现任总理索罗当天宣布支持瓦塔拉当选。

在巴博的总统就职仪式前,科特迪瓦宪法委员会主席恩德尔宣布了该委员会统计的各选区计票结果。他说,宪法委员会废除了布瓦凯等7个北部城市的计票结果。

瓦塔拉4日以“邮件”的方式向科宪法委员会宣誓就任总统。4日下午,现任总理索罗在阿比让高尔夫酒店向瓦塔拉递交辞呈。

科宪法委员会3日宣布,巴博在总统选举第二轮投票中以51.45%的得票率获胜,并将科独立选举委员会2日宣布的瓦塔拉以54.1%的得票率获胜这一结果作废。恩德尔3日说,鉴于瓦塔拉阵营在北部部分选区有“阻塞投票站”、“武力威胁”等行为,宪法委员会废除了北方部分地区的计票结果。

因环保手续不全 会场风车遭罚款

据新华社电 墨西哥为坎昆气候大会建造了该国首台风力发电设备,这个“大风车”也就成为坎昆会场外引人注目的风景。但是,由于这个设备环保手续不齐,墨联邦环保检察院3日对其处以罚款。

这个风力发电设备是墨西哥联邦电力委员会建造的,发电能力达1.5兆瓦,能为坎昆主要会场提供工作用电。原告墨西哥环境法律中心解释说,他们并不是反对风力发电设备,而是联邦电力委员会没有遵守环境法则。为这台风力发电设备选址时,民航部门的评估报告认为,原先规划的位置对坎昆国际机场有影响,并存在一定危险性。联邦电力委员会因此更换了建设地点,但是重新选址后,该委员会并没有向墨环境和自然资源部提交新的环境影响报告书。

图说天下



巴尔干多个国家发生水灾

12月4日,阿尔巴尼亚士兵在发生水灾的北部城市斯库台准备向居民分发面包。巴尔干地区近来连续降雨,河流水位上涨,从而引发水灾。塞尔维亚、黑山、波黑和阿尔巴尼亚等国的数千居民被迫离开家园。(新华社/法新)



巴格达又遭汽车炸弹袭击

12月5日,一名男孩站在伊拉克首都巴格达北部卡迪米亚区的爆炸现场。伊拉克首都巴格达4日发生一系列针对伊朗朝圣者和伊拉克平民、军警的汽车炸弹袭击。截至目前,死亡人数已升至14人,另有100多人受伤。(新华社/法新)

一周国际新闻回眸

“山姆大叔”频炫武 “爆料大王”被追捕

□李新伟

“联合军演”,可以说是上周国际社会最为热门的词汇之一。朝韩炮击事件发生后,半岛局势更为紧张。在这个敏感时期,两场大规模联合军演却接踵进行,而且在每一场演习中,都少不了“山姆大叔”的身影,还有那动辄就被拉出来“压阵”的“乔治·华盛顿”号航母。

先说韩美在韩国西部海域(黄海)举行的联合军演,美国海军“乔治·华盛顿”号航空母舰和先进的导弹驱逐舰参演,韩国海军则派遣主力战舰上阵;再看日美联合军演,其规模达到韩美黄海军演的6倍,还模拟日本遭受弹道导弹攻击等情况采取应对措施,此外还有岛屿守卫演习。

虽然两场演习的举办方都打着“防御”

的旗号,但其真实动机难免让人有所猜测:美国乐此不疲地舞刀弄枪,其实意在强调自己在亚太地区的军事存在和影响力。改善半岛局势?说说而已。

以爆料著称的维基揭秘网站发起又一波惊人行动,逐步公布25万份美国250多个驻外大使馆、领事馆与美国国务院互发的秘密电报,这是迄今最大的机密文件泄密事件,甚至被称为“世界外交的9·11事件”。在所曝光的信息中,“美暗查联合国领导人”令人震惊,而一些平时不为人知的“外交白话”也让美国外交界感到尴尬。

就在维基揭秘网站人气正旺的时候,它的创始人朱利安·阿桑奇却被控涉嫌强奸和性骚扰罪,遭到国际刑警组织通缉。据报道阿桑奇目前藏匿在伦敦,英国警方尚未批准根据国际通缉令对其实施抓捕。阿桑奇是否

会被引渡他国,目前也不好说。

上周,巴西针对黑帮的清剿行动令人瞩目,警方攻入了藏匿于里约热内卢市贫民窟的贩毒集团老巢。此次行动的目的是为举办2014年足球世界杯和2016年奥运会营造良好环境,军队甚至动用了装甲车。有评论认为,要彻底改善各赛事举办城市的治安状况,巴西还有很多工作要做。

有关全球气候变暖的消息,上周有两则比较引人关注:科学角度,数据显示2010年恐为人类有气温记录以来最热的年份之一,而过去10年则是历史上最热的10年;谈资方面,一名西班牙女子向当地一名公证人注册,将太阳登记为她的财产,要求所有使用太阳的人都必须付费给她。于是,美国前总统戈尔闻讯拟将她告上法庭,要她为全球变暖负责。